

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
1 октября 1930 г.

№ 131 (10231)

Вторник, 6 июля 1971 г.

Цена 2 коп.

Отлично трудятся в преддверии шахтерского праздника проходчики 5-го участка шахты «Журилка-3». Наилучших показателей добились в июне бригады П. Д. Решетникова и Д. Г. Насонова, пройдя дополнительно к плану соответственно 17 и 15 погонных метров подготовительных выработок. Коллективы этих бригад работают весь II квартал этого года с перевыполнением своих месячных заданий по проходке.

На снимке: члены бригады П. Д. Решетникова и Д. Г. Насонова.

П. ЕМЕЛЬЯНОВ.



## В подшефном районе

● Важным событием в жизни районной партийной организации стал третий пленум РК КПСС, который состоялся 29 июня. Пленум обсудил организаторскую и массово-политическую работу партийных организаций колхоза имени 1 Мая и совхоза Демьяновский.

● Нет передышки в работе полеводов. Еще не успели они засеять последние гектары пахотных земель, как уже снова забота — главная, необходимая сейчас — уход за посевами, защита культурных растений от сорных трав.

В совхозе Новоивановский уже обработаны кукурузные плантации. Здесь же на 500 гектарах зерновых культур вдруг появился коварный ковер сорняков. Тогда тракторист Марудин пустил в дело гербициды. Они безвредны для злаковых, а сорную траву сжигают с корнем.

С особой заботой к посевам относятся в совхозе Возвышенка. Здесь сорняков нет, и ожидается высокий урожай.

● Первыми в районе начали сенокос в племзаводе и в колхозе имени Ленина. Племзаводцы ведут и заготовку травяной муки — высокопитательного витаминного корма. Здесь решили в текущем году засыпать в закрома 4 тысячи центнеров травяной муки — в два раза больше, чем в прошлом году. А каждый килограмм этого корма эквивалентен семи килограммам сена.

В. СЕРГЕЕВ.

## Урожаю — ударный труд!

### V съезд писателей завершил работу

Завершил работу V съезд писателей СССР. Он рассмотрел широкий круг проблем литературной жизни, проанализировал важнейшие тенденции в развитии современной советской литературы, состояние различных ее жанров, определил конкретные задачи, которые предстоит решать творческому союзу, всем его организациям.

Состоялся пленум правления Союза писателей СССР. Рассмотрены организационные вопросы. Председателем правления Союза писателей СССР избран К. А. Федин, первым секретарем правления — Г. М. Марков.

(ТАСС).

Урожаю — ударный труд!

### С конвейера — на жатву

КИЕВ. Последние партии сельскохозяйственных машин в счет первого полугодия получили земледельцы колхозов и совхозов Украины — среди новой техники много зерноуборочной. Она сразу же включается в жатву. В хозяйства доставлено, например, свыше 4,5 тысячи зерновых комбайнов «СК-4», 1,4 тысячи рядковых жаток и почти столько же бобовых. Тракторный парк пополнился более чем 19 тысячами машин различных марок. (ТАСС).

### Хлебные трассы

УЛЬЯНОВСК. На хлебных маршрутах Ульяновской области завершены строительство и реконструкция 150 километров авто-трасс с твердым покрытием. Особенно большие работы развернуты на 100-километровой магистрали Солдатская Ташла — Барыш. Она соединит хлебные пункты хозяйств трех зерновых районов.

Строительство и ремонт хлебных магистралей ведутся силами многих промышленных предприятий Ульяновска. Подготовку автотрасс намечено завершить к 1 августа. (ТАСС).

## ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО!

### РАЗМАХ ПО ПЛЕЧУ

Очистная бригада А. Т. Попова с шахты имени 7 ноября выступает в поддержку почина коллектива горняков с шахты «Зырянская» по досрочному выполнению пятилетки. Шахтеры берут на себя обязательства добиться устойчивой работы со среднесуточной нагрузкой на бригаду 1500 тонн. Ежегодно добывать по 400 тысяч тонн угля. И за год пятилетки выдать на-гора не менее 2-х миллионов тонн высококачественного угля.

Весь коллектив бригады считает, что такой размах им по плечу.

А. УСТИНОВ.

### С ОПЕРЕЖЕНИЕМ НА СУТКИ

На шахте «Журилка-3» хорошо открыла июль очистная бригада Анатолия Николаевича Чуйкова. В первые три дня она выдала 600 тонн угля сверх плана. Это суточное задание бригады.

Коллектив очистников А. Н. Чуйкова наращивает темпы добычи угля. Начиная с апреля, после монтажа комплекса ОМКБ бригада выдала на-гора сверх задани около 4-х тысяч тонн топлива.

Эта бригада считается одной из лучших на шахте. На недавно состоявшемся заседании шахткома была отмечена ее хорошая работа.

В. ПЕТРОВ.

## БОЛЬШЕ, ЧЕМ В ПРОШЛОМ ГОДУ

Небольшой коллектив нашей мебельной фабрики за шесть месяцев этого года изготовил сверхплановой продукции на 10 тысяч рублей. Против этого периода прошлого года ее изготовлено больше почти на 40 тысяч рублей. Здесь заметно возрос выпуск диван-кроватьей. Вместо 2156 по плану их изготовлено 2389. План реализации продукции перевыполнен на 15 тысяч рублей.

Все бригады фабрики работали в хорошем ритме. Они хорошо начали и второе полугодие. С первых же дней июля мебельщики стали перевыполнять план.

## Производительность и прибыльно

Работники Ленинск-Кузнецкого гормолзавода за первое полугодие должны были выпустить 9544 тонны цельномолочной продукции, 235 тонн сливочного масла, 1016 тонн обезжиренной молочной продукции.

Этот план пищевикам удалось перевыполнить. На прилавки продовольственных магазинов города поступило больше планируемого на 844 тонны цельномолочной, на 431 тонну обезжиренной продукции и на 6 тонн масла.

Завод работал прибыльно. На сверхплановый счет записано 4 тысячи рублей. В том, что завод закончил полугодие с хорошими результатами, большая заслуга принадлежит передовому цеху, который возглавляет Нина Степановна Волкова.

Этот цех выполнил полугодовой план на 111,3 процента. Здесь постоянно отличаются в труде работницы К. Я. Шрейфогель, Р. А. Абдулина, Л. К. Гришина.

## На стройку в Мангышлак

Вчера на Всесоюзную стройку нефтепровода в Мангышлак отправился строительный отряд учащегося горного техникума. В нем 30 человек. Командир отряда Юрий Петрович Хоцевич — преподаватель физкультуры, комиссар — Алексей Роднов — учащийся техникума. Немало в группе и ребят уже закончивших техникум, получивших дипломы. Вот, например, Александр Матросов — бывший группкомсорг 671-й группы — электромехаников. Несколько дней назад он получил диплом специалиста, а вчера вместе со

своими товарищами уехал на строительство нефтепровода.

Со вчерашнего дня на строительстве, но уже родного города, стал работать второй отряд из учащегося горного техникума. В нем около 50 человек. Начальником его назначен Александр Скударнов — учащийся третьего курса, член комитета ВЛКСМ, комиссаром — секретарь комсомольской организации Валентина Дроздова. Ребята прикреплены к Ленинскому ЦСУ № 2.

## Знакомство с родным краем

Хотя в этом году было мало ясных и хороших дней, дети детской комнаты по улице Туснолобовой успели сходить в два туристических похода. Они побывали на туристической базе завода «Красный Октябрь» и в селе Салтымаково. Особенно понравился перелет в Салтымаково, поездка на катере. Многие и полезное узнали ребята о природе родного края в этом путешествии.

Ребята очень благодарны коллективу ЖЖК № 1 за организацию этих походов и намечают совершить поездку в село Красное. Довольны и родители. Они знают, что их дети заняты полезными и интересными делами.

## Дорогие гости

На днях артисты Новокузнецкого театра были дорогими гостями в пионерском лагере «Юность» города «Красный Октябрь». Здесь они поставили детскую постановку «Чистое небо». Ребята с интересом смотрели спектакль.



**О**КАЗЫВАЕТСЯ, будущее может быть уже историей.

Конечная продукция этого комбината пока еще только в альбоме образцов, а Мария Поставая, Мария Казакова, Павел Корнейков, Вера Герасимова, Клава Шестопалова и многие другие парни и девчата уже успели сделать «карьеру». Командиры производства — на уровне мастеров и начальников цехов. С них начинается крупнейший в Сибири комбинат костюмных тканей, ими открывается летопись ленинско-кузнецкого текстиля. Они не строят стены — строят рабочие традиции. Они — первые учителя и наставники. Два-три года назад Галя Сергеева, например, не имела представления о профессии прядильщицы, а теперь уже три ее ученицы хозяйками ходят среди машин. «Получают почетные грамоты», — с гордостью говорит Галя.

...И все же история еще только начинается. Не производство пока, а учебно-производственная цепочка. Здесь учатся производству 168 комсомольцев — текстильщиц и мастеров. Это 80 процентов всего сегодняшнего коллектива. Самым старым производственным венником сейчас 24—25 лет. Средний возраст — 19—20. Возраст первой зеленой юности. Но в этих условиях 18-летние стали основоположниками.

Чтобы основы будущего производства не в технологическом, а в более полном — комплексном — аспекте были здоровыми, партийная организация видит главную свою задачу в воспитании молодежи в деле. Учебно-производственная цепочка стала учебником и практикой жизни, отношения к труду, к своему юному производству, к своему будущему.

Если попытаться сформулировать результаты наблюдений, то первым нужно будет назвать — оптимизм.

— Когда начинаешь с нуля, поддерживает мысль, что все впереди, — заметил начальник производства Евгений Николаевич Нечаев, на своем опыте проверивший свой тезис. Он был в числе первого целинного образцового «десанта».

Понять специфику момента в восемнадцать — нужен максимум благоразумия, принять — мужества и стойко-

сти, не пищать, не разводиться демагогией — выдержки и такта.

Секретарь парткома Степан Николаевич Трацкевич видит это в молодых рабочих.

— Мы понимаем, что не

шется предприятию с добрыми традициями, отлично налаженным производством, ребята вынесли отсюда не только необходимые навыки, но, главное, представление об идеале завтрашнего дня своего комбината. И здесь они все примеряют к своим представлениям. Степан Николаевич объяснял: «знаете, они ничего не требуют для себя. Но зато очень требовательны, если дело касается производства». С присущим юности максимализмом они не признают серединок, временок, чего-то на первый случай. Да, трудно понять двадцатилетним, что требуют они в данном случае у самих себя. Самы творцы и исполнители стали хозяевами и работниками.

Интересно наблюдать становление рабочей психологии. Каждый момент труден и емко. Каждая мелочь имеет огромное значение. Я заметила, что руководство комбината, партийная организация делают главное ударение именно на это — воспитание рабочей психологии. Молодежь взяла на себя борьбу и ответственность за качество. Не качество продукции, а качественную сторону производства вообще. По четвергам — День качества. По всем направлениям управляются комиссии — по культуре производства, использованию оборудования, ремонту оборудования и так далее. Потом собирается, я

нию, пока резерв один — нерабочее время. Нередко приходится сейчас зашивать производственные дырки из своего бюджета времени. Не счесть субботников и воскресников по уборке, переоборудованию и т. д. Случается и вытягивать план. В прошлом месяце, например, из-за отключения электроэнергии производство из 380 рабочих часов простояло 80. Они были возмещены из свободного времени. Со временем, конечно, появятся другие возможности и какие-то гарантии и резервы — пока все — резервы в комсомольской сознательности и оптимизме.

На очередном Дне качества, в присутствии директора, произошла серьезная стычка помастера Александра Романова и Владимира Соловьева — начальника РМО. Нечаев мог бы вмешаться и утихомирить ребят, чтобы стусевать как-то перед директором свои огрехи, а он не вмешался. Парни переругивались, по-мужски наступая друг на друга фактами. Правда, безотказные факты были лишь у Романенко.

— Никуда не годится ваша работа. Качество изготовления плохое.

— Откуда это видно? — отпирается Данилов.

— Откуда, откуда? Сделали вы 100 столиков, 80 мы вам вернули — помнишь. А иглы? Никуда не годятся ваши иглы! Если из тысячи ваших игл мы отбираем 200—

он, по ходу заседания, записал, но говорить стал не об этом.

— Мне вот не понравился тон спора, непримиримая позиция сторон. Романов — добросовестный парень, он на своем месте делает все, что нужно. Он, конечно, прав. Но вы обратили внимание, с какой неприязнью он говорил, как лично обижен на Соловьева? Отношения взаимных обид неприемлемы на производстве. Их нужно перерождать. Требовательность должна быть товарищеской, доброжелательной.

Да, много тонких оттенков у такого, казалось бы, монолитного термина, как производственная дисциплина. И все их нужно понять и сделать вовремя переходы. Вот сейчас на наших глазах столкнулись две позиции: хозяина производства и работника. Конечно, «хозяина» явно заносило. Он был слишком эмоционален. Так ведь душа болела! Ходит он с этой болью мимо машин, смонтированных с явным отклонением от технических норм. Вибрируют машины, вибрируют нервы Романова. А директор говорит о товарищеской, доброжелательной критике.

Оказывается, это совсем не просто: выработать правильную, зрелую позицию рабочего относительно своего производства.

И тут, словно угадав нашу мысль, Владимир Данилович продолжает:

— Нужно содружество с производством.

Точнее не скажешь. Не полюсы — «я» и «производство», а слияние — я есть производство, его шероховатости — мои недоработки, просчитался товарищ — я недоглядел.

Вот чему, оказывается, учит учебно-производственная цепочка. Мы разговорились с заместителем председателя месткома Ольгой Митовченко.

— Что мне здесь нравится? Молодежное настроение. Бескомпромиссность, личная заинтересованность каждого в деле, вера в будущее комбината.

Да, у каждого личный план-обязательство на первый год пятилетки. Все вместе они ее завершат 1 декабря.

Путь к цели, как мы видим, нелегко. Комсомольские собрания прямо на рабочем месте выявили брак, разобрались, нашли виновных — тут же считают необходимым осудить, потребовать. Случается нарушение дисциплины — «Сигнал!». Постоянно высвечивает темные углы «Комсомольский прожектор», которым руководит сама секретарь Галя Кислякова.

Так, выращивая комбинат, молодежь растит и воспитывает себя, кладет первые кирпичи рабочих традиций.

Л. Семенова

## МОЛОДЫЕ ВЕТЕРАНЫ

так бы нужно жить молодежи. Негде поставить концерт, послушать лекцию. Негде даже провести общее комсомольское собрание. Самое большое помещение — кабинет директора, но в нем едва удастся разместить пятьдесят коммунистов. Нет общежития, и некоторые ездят даже из Соцгорода.

Но молодежь все принимает, как надо. Сейчас и некогда развлекаться, надо работать. Надо готовить себя к освоению огромных масштабов комбината.

Как-то помастера крутильного цеха Романов, парень, всей душой болеющий за производство, давал очередной бой ремонтникам. В пылу полемики сказал: «Мне не разорваться. Своих дел хватает». Его тут же обрезали:

— Сколько машин обслуживаешь? — Восемь. — Ну, а сколько будешь, когда производство наберет мощность?

— Ну, может, двадцать, может, больше.

— Как же тогда справишься?..

Это будущее заставляет каждого искать какие-то внутренние резервы. А главное, учиться, учиться. Учиться здесь приходится всему, за исключением, на первый взгляд, главного — технологии. Каждый уже прошел свою школу первой ступени: кто в Москве, затем на предприятиях, кто получил эти знания от первых. Учится же молодежь, действительнее, и по-настоящему — учиться хозяйствовать. Ведь, начиная свою профессию где-то на сложив-

бы сказала, совет ветеранов, руководящая верхушка. Начальники цехов — Павел Корнейков, Клавдия Шестопалова, Владимир Соловьев, сменные мастера, помастера, мастера ОТК — все, кто должен блюсти порядок на производстве и своей головой отвечать за качество. Разбор протоколов комиссии по проверке превращается в глубокий всесторонний анализ состояния производства, недостатков и трудностей. На вещи смотрит реально.

На сегодняшний день недодано 90 тонн пряжи. Конечно, если с нами не сыграет очередную шутку гор-электро, мы это наверстаем. — Сыграет, — мрачно шутят с места. — А значит, надо искать резерв, чтобы перекрыть отставание. К сожалению,

это хорошо. Безобразия! Кто-то у вас делает чистый брак, а вы этого видеть не хотите.

Владимир пытается держать оборону, но сказать, в сущности, нечего. Комиссия указала на неудовлетворительное — прямо плохое — состояние тростильных машин и одной мотальной.

— Да и вторую тростильную машину после вашего ремонта 2 месяца налаживал — не упустил случая заметить Романов. — Но монтаж был принят на «отлично», — парирует Соловьев.

Чем больше защищался Соловьев, тем больше проигрывал. Его уже начинали чистить со всех сторон, возмущенные отсутствием самокритики.

И тут слово взял директор. Все недостатки производства



# ГОТОВЬ САНИ С ЛЕТА

Горожанам нельзя отрицать смысл бытующей в селах старой, но не изжившей себя и в наше время, поговорки: «Готовь сани летом, телегу — зимой». Она, к примеру, приемлема для автомобилистов, которым ежегодно приходится выезжать в колхозы и совхозы на уборочную кампанию. В самом деле, если автомобиль не начать готовить загодя, то он может выйти из гаража с дефектами. В результате будут неизбежны простои автомашин на нивах, плантациях, где дорог каждый час, минута в эту горячую пору. От того, как будут подготовлены автомашины к уборочной, во многом будет зависеть судьба урожая первого года пятилетки.

Наша рейдовая бригада сегодня и задалась целью проверить, как идет подготовка автомашин к страде у основных поставщиков автотранспорта: в Ленинском АТП, Ленинской и Кольчугинской автобазах.

В Ленинском грузовом автотранспортном предприятии никого из главных руководителей встретить нам не удалось. Но здесь руководители среднего звена, ИТР. Они вполне осведомленно и охотно характеризуют ход подготовки автомашин к выезду в поле.

— Вместо 150 автомашин, как было в прошлом году, нынче мы пошлем на уборку в села 180, — говорит начальник производственного отдела тов. Леднев. — Они уже выделены. Составлен график, согласно которого ведется подготовка машин. Почти месяц назад также составлены и вывешены в диспетчерской списки шоферов, выделенных на уборку. На этот счет провели общее собрание. Люди знают...

Давайте посмотрим, что вытекает из этой общей характеристики.

Прежде всего, следует сказать, что у этого автомобильного предприятия накоплен достаточный опыт подготовки автотранспорта, что бла-

гоприятно сказывалось на вывозке урожая. Организованность и хорошую работу водителей коллектива не раз отмечали в Алтайском и Красноярском краях. Этот опыт рождался в тяжелых испытаниях бездорожьем, отдаленностью. Шоферы АТП, наученные горьким опытом, не ждут указаний сверху, а постоянно заблаговременно готовятся к уборочной.

Проверка показала, что именно так здесь обстоит дело и нынче. Только за последнее время, согласно графика, в мастерских, где применен поточный метод ремонта, подготовлены четыре автомашины из 3-й колонны, 5 — из второй и 1 — из первой. В автохозяйстве создается запас агрегатов и узлов различных марок автомашин, которые будут необходимы для замены вышедших из строя. Для ускорения вывозки зерна сделано 11 автопоездов. Грузоподъемность каждого из них будет увеличена на четыре тонны.

Конечно, будет неверным утверждение, что в АТП уже готовы к выезду на уборку. Этому коллективу предстоит еще масса дел, которые потребуют энергичных действий по изысканию отсутствующих деталей машин, материалов и т. д. Но важно, что к этому вопросу здесь подходят обдуманно, своевременно устраняют пробелы, ведут подготовку не стихийно, а планомерно.

★ ★ ★

В Ленинской автобазе комбината «Кузбассуголь» тоже не ждали приказа свыше, а начали подготовительные работы к уборочной заранее. В частности, здесь уже создан хороший обменный фонд агрегатов, узлов, рессор, материалов для изготовления кузовов, оборудования автомашин под вывозку силосной массы, зерна... Однако в общей положительной картине немало отрицательного. В частности, наши попытки узнать, кто из людей конкрет-

но поедет на уборку, не увенчались успехом. А практика прошлых лет показывает, чем раньше тот или иной шофер будет знать свою задачу на вывозке урожая, тем он лучше подготовит сам себя, настроят на трудное дело, лучше восстановит машину, прибережет про запас лишнюю болтик, гайку, штуцер...

— Сколько автомашин, которые направит автоколонна на уборку, прошли подготовку в мастерских? — задаем вопрос начальнику колонны № 4 В. Я. Полтинину.

— Каждый день будем ставить по два автомобиля, — отвечает он неопределенно.

А подобная неопределенность не что иное, как заведомая оттяжка сроков ремонта на более позднее время.

А оно не ждет, горюпит. Ведь до выезда автомашин в колхозы и совхозы остается немногим более месяца. И тут следует принять во внимание тот факт, что автотранспорт, предназначенный для уборки, не остановившись вдруг, не поставив на ремонт и техосмотр весь сразу. Работавшие в городе автомашины, очевидно, необходимо готовить к уборке поочередно, без ущерба для городских предприятий.

Кольчугинцы, к сожалению, нынче забыли об этой истине. Они только-только вспомнили, что им тоже предстоит отправить в село более ста автомашин. До последних дней здесь не известно было, какие машины пойдут на уборку, какова их техническая готовность, кто будет за штурвалами этих автомобилей.

Уборочные автомашины пока «не посетили» ремонтных мастерских. Но, несмотря на это, например, начальник автоколонны № 2 В. В. Назаров оптимистически заявляет, что все у них идет своим чередом (?).

Кроме того, в этой автоколонне не хватает 25 шоферов. А 4—5 автомашин сейчас

стоят в гараже на приколе из-за отсутствия водителей. Кто же тогда будет возить хлеба?

Мы уже не говорим о том, что в этой автобазе, да и в некоторых других, до сих пор совершенно не занимались подбором слесарных групп, организацией выделения технической помощи, назначением ответственных инженерно-технических работников, оснащением машин необходимым инструментом.

Наверное, уже сейчас стоит подумать и о таких вещах: как, к примеру, лучше сохранять в пути продукцию земледельцев, полученную с таким трудом; начать наращивание бортов, ремонт кузовов и т. д. Пора подумать над простейшими приспособлениями для быстрой выгрузки кукурузы из машин, чтобы не ломались кузова, как часто случается на силосных курганах.

★ ★ ★

Рейд показал, что подготовка городского автотранспорта к выезду в поле пока находится в начальной стадии. В большинстве автомобильных предприятий дел, как говорится, непочатый край. Остро ощущается недостаток деталей, метизов.

Нам надеется, что существенную помощь могут оказать в изготовлении крепежа рабочие ЦЭММ, завода «Красный Октябрь» и других предприятий, имеющих необходимое станочное оборудование.

Ведь уборка хлебов — всенародная задача. И она может быть успешно выполнена — только при хорошем содружестве горожан и селян, взаимной помощи.

Л. СТЕПАНОВ, ст. инспектор гостехнадзора управления сельского хозяйства Ленинск-Кузнецкого райисполкома.  
Н. ЕВДОКИМОВ, инженер по технике безопасности Ленинского АТП.  
Г. БУСЫГИН, сотрудник редакции.



Знакомьтесь, **Калерия Северюкова**. Она — комсомолка, учащаяся четвертого курса Курского строительного техникума. Заветной мечтой девушки было побывать в городе, который в годы войны защищал ее отец, — в Волгограде. Успешной учебной и активной общественной работой Калерия завоевала право проходить практику на стройках Волгограда. Сегодня она вместе с волгоградцами возводит на проспекте Канатчиков высотные жилые дома. О ее работе тепло отзываются на стройке.

Фото Н. Стрельцова.  
(Фотохроника ТАСС).

## ЧЕРЕПОВЕЦ — МАГНИТКА

ЧЕРЕПОВЕЦ. Сталевары двенадцатого двухвального мартена Череповецкого металлургического завода подвели итоги работы в первом полугодии. Выплавлено 570 тысяч тонн стали — на 53 тысячи больше, чем за то же время в прошлом году. Такой высокой производительности на этом скоростном агрегате еще никогда не достигали. Овладев смежными профессиями, металлурги сократили продолжительность плавки в среднем на 10 минут.

Коллектив мартена пересмотрел свои обязательства, принятые в дни работы XXIV съезда КПСС. Решено выдать сверхпланового металла больше, чем намечалось ранее. Об этом сталеплавильщики сообщили своим коллегам по соревнованию с 29-го двухвального мартена Магнитогорского комбината.

★ ★ ★

МАГНИТОГОРСК. На металлургическом комбинате имени В. И. Ленина лучших результатов за шесть месяцев достигли бригады А. Богатова, А. Ракицкого, В. Виниченко, И. В. Торина с двухвального 29-го мартена. Они выплавляли 537 тысяч тонн стали. Передовые сталевары увеличили среднесуточную производительность агрегата почти на 40 тонн.

(ТАСС).

## ПОТЕРЯЛСЯ... ГЕНПОДРЯДЧИК

Строительство новых мощностей Польшаевского завода крупнопанельного домостроения имеет чрезвычайное значение для города. Начиная с будущего года, должна вестись застройка первого микрорайона домами новой серии. Но, судя по состоянию объекта на данный момент, эти планы трещат по швам.

В железобетонной коробке огромного блока цехов, по-видимому, надолго установилась тишина. На объекте работает только второй участок Польшаевского шахтостроительного управления треста «Лениншахтострой». Двадцать шесть кадровых рабочих и четырнадцать учащихся ГИТУ — вот скромные силы строителей, направленных на форсирование первой очереди нового завода. Но и они неделями не бывали на объектах. Отправлялись в командировки.

После того, как на страницах «Ленинского шахтера» была опубликована корреспонденция «Контрасты реконструкции», о положении дел на объекте, прошло более двух месяцев, но на стройке мало что изменилось. Едва началось возведение котельной, кое-где в цехах выложены перегородки, началось бетонирование склада инерт-

ных материалов. Вот и все. В этом полугодии освоено на реконструкции завода всего 445 тысяч рублей. Прибавим к ним освоенные до этого полтора миллиона рублей. Вот точка, на которой находится сейчас строительство завода. Сметная стоимость его 5 миллионов рублей. Если судить по трудозатратам оставшихся объемов строительных работ, то реконструкция проведена всего лишь на одну треть.

Темпы строительства говорят сами за себя. По-видимому, трест «Лениншахтострой» решил распрощаться с мыслью ввести в этом году первую очередь завода. Поступающее оборудование котельной отправляется на предприятия других городов. Может быть, это продиктовано субъективной необходимостью. Но речь не об этом. В прошлом выступлении газеты внимание акцентировалось на нескольких узловых моментах организации строительства. В частности, на шатком положении генерального подрядчика. В то время определенно говорилось, что хозяином стройки был Польшаевскому шахтостроительному управлению. Прошел достаточный срок для того, чтобы конкретно определиться, кому же быть генподрядчиком.

Но и сейчас этот вопрос не решен. Польшаевское управление отказалось исполнять функции генерального подрядчика, а Кольчугинское СУ забыло об этом объекте. Стройка фактически вышла из-под контроля.

Можно привести такие факты. Субподрядная организация — шахтомонтажное управление № 3 — приступила к монтажу каркаса котельной. Смонтировала колонны и на этом остановилась, хотя монтаж железобетонных конструкций еще не закончился. Причина? Нужно делать отсыпку грунта до проектной отметки. Без этого невозможно вести монтаж. Вылет стрелы не позволяет. Начальник ШМУ № 3 тов. Задохин справедливо говорит, что отсыпку грунта должен организовать генеральный подрядчик. Но его нет. Монтаж котельной остановлен. Котельную необходимо строить, даже если и решено в этом году не вводить первую очередь завода. Думать об этом надо. Ведь объект сложный, и за год его едва ли построить.

Вот какие допускаются промахи. Самая благоприятная пора для строителей — лето — проходит. То, что нужно, не делается. К этому добавляется еще странная забывчивость строителей, в частности, Польшаевского ког-

ИСУ. Однажды договорились конкретно, что склад инертных материалов будет делаться во вторую очередь. Однако его начали строить сейчас. Чем вызвана такая спешка со складом — не понятно. Сил и так слишком мало, чтобы занимать их непрерывно очередным делом.

Отсутствие хозяина на стройке порождает прямую бесхозяйственность. Уже третий месяц на строительной площадке стоит без работы экскаватор. Попытки установить, чей же этот экскаватор, не увенчались успехом. Начальник участка № 2 Польшаевского ИСУ В. А. Кузнецов говорит, что он принадлежит специализированному управлению механизации треста «Лениншахтострой», а главный инженер этой организации М. И. Гриднев не признал его своим. Как бы то ни было, а эта машина появилась на площадке не случайно — рыть траншеи внутриплощадочных коммуникаций. Но почему она простаивает? Ответ один — до нее нет никому дела.

Факты говорят о том, что генерального подрядчика назначить необходимо. Это нужно сделать сейчас и не ждать критического момента. Строительству нуждается в едином руководстве.

В. П. ОВ.

# ОРИЕНТИР — СОЦИАЛИЗМ

В процессе общественных изменений, происходящих повсюду в мире, примечательно появление государств, избравших некапиталистический путь развития и ориентирующихся на социализм. В Отчетном докладе XXIV съезду КПСС Л. И. Брежнев подчеркнул, что «борьба за национальное освобождение во многих странах стала практически перерастать в борьбу против эксплуататорских отношений как феодальных, так и капиталистических».

Процесс появления на мировой арене стран, ориентирующихся на социализм, исторически неизбежен, однако бывшие колониальные державы и американские неоколониалисты прилагают все силы (и в отдельных случаях не без успеха), чтобы сорвать или затормозить этот процесс.

Положение в отдельных странах, вступивших на некапиталистический путь развития, показывает различную степень продвижения их по пути социалистических преобразований, которые включают национализацию средств производства, индустриализацию и аграрную реформу, подрывающую господствовавшее в этих странах феодальное землевладение. Эти преобразования обеспечивают создание независимой национальной экономики.

В Объединенной Арабской Республике, например, национализировано 85 процентов всего промышленного производства. Аграрная реформа, передавшая землю феодалов в руки беднейших крестьян, незамедлительно сказалась на сельскохозяйственном производстве, объем которого за короткий срок удвоился.

Показательны результаты

земельной реформы в Сирии, стране, где основой экономики является сельское хозяйство. В 1963 году там была начата аграрная реформа, рассчитанная на 10 лет и предусматривающая резкое ограничение помещичьего землевладения и наделение крестьян землей. К 1970 году закончено распределение одного миллиона гектаров земли среди 160 тысяч крестьянских семей. В Сирии большое развитие получило кооперирование в сельском хозяйстве. В результате всех этих мер за десять лет с 1958 по 1968 год производство сельского хозяйства в стране увеличилось в полтора раза.

К проведению аграрной реформы приступили в Судане, Сомали, а также в Алжире. В этой стране с современной нефтяной промышленностью основная масса средств производства находилась в руках иностранных нефтяных компаний. Недавно Алжирское государство взяло в свои руки 51 процент акций этих компаний, обеспечив тем самым контроль над нефтяной промышленностью.

Национализация иностранных предприятий, банков, торговых компаний осуществлена в Гвинее, Судане, Сомали, Танзании. Примером страны, ориентирующейся на социализм, может служить также Бирма. В эти дни прошел съезд партии Бирманской социалистической программы (ПБСП), который подвел итоги достижения страны за неполных десять лет с момента прихода к власти революционного совета во главе с генералом Не Вином. В Бирме национализировано 80 процентов добывающей и более половины обрабатывающей промышленности, вся внешняя тор-

говля, подорваны позиции помещиков. Как и в других странах социалистической ориентации, осуществление экономических преобразований в Бирме сопровождается демократизацией внутренней жизни, вовлечением народных масс в управление страной. ПБСП, которая в момент своего создания была узкой кадровой партией прогрессивных военных кругов, превратилась в массовую партию, насчитывающую в своих рядах около 400 тысяч членов и кандидатов и имеющую около миллиона сочувствующих.

Страны социалистической ориентации проводят последовательную миролюбивую политику. С Советским Союзом они поддерживают тесные политические и экономические связи. С советской помощью в этих странах строятся новые предприятия, социальные и культурные учреждения, готовятся национальные кадры.

В приветствии первом у съезду ПБСП Центральный Комитет КПСС подчеркнул, что «советские коммунисты, как и весь советский народ, с большой симпатией относятся к борьбе дружественного бирманского народа за полную ликвидацию наследия колониального прошлого, дальнейшее укрепление политической независимости и экономической самостоятельности своей родины».

Отношения дружбы и сотрудничества между Советским Союзом и странами социалистической ориентации установлены на основах взаимной выгоды, в интересах народов этих стран, в интересах социального прогресса и мира во всем мире.

С. ИВАНОВ.

# Новая инициатива

ПАРИЖ. Глава делегации Временного Революционного правительства Республики Южный Вьетнам Нгуен Тхи Бинь внесла на Парижском совещании по Вьетнаму новое важное предложение в семи пунктах.

Первый пункт касается условий вывода американских войск из Вьетнама и освобождения военнопленных. Во втором пункте говорится о необходимости отказа США от дальнейшей поддержки сайгонской администрации, о создании в Южном Вьетнаме широкого правительства национального согласия и проведения там всеобщих свободных выборов. «Вьетнамские стороны», — гласит третий пункт, — урегулируют совместно вопрос о вьетнамских вооруженных силах в Южном Вьетнаме в духе национального согласия, равенства и взаимного уважения без иностранного вмешательства».

Четвертый пункт касается условий воссоединения Вьетнама и отношения между его северной и южной зонами.

«Южный Вьетнам», — указывается в пятом пункте, — будет проводить внешнюю политику мира и нейтралитета и установит отношения со всеми странами независимо от их политического и общественного строя в соответствии с пятью принципами мирного сосуществования».

Шестой пункт устанавливает, что «правительство Соединенных Штатов должно нести полную ответственность за потери и разрушения, которые оно причинило вьетнамскому народу в обеих зонах».

Как предлагается в последнем, седьмом, пункте, «стороны договорятся о формах уважения и международных гарантий, соглашениях, которые будут подписаны».

(ТАСС).

## КОРОТКО из-за рубежа

РИМ. В Итальянской компартии продолжается ежегодная кампания по обмену партийных билетов и привлечению в партию новых членов. Уже 1474 тысячи человек получили билеты образца 1971 года. В ходе кампании ряды ИКП пополнились почти 95 тысячами новых членов.

БОНН. Победой рабочих и служащих химической промышленности ФРГ закончилась забастовка, участники которой требовали повышения заработной платы и улучшения условий труда. Забастовка явилась беспрецедентной в послевоенной истории ФРГ. Она продолжалась почти месяц.

МАДРИД. Португальская полиция произвела многочисленные аресты среди членов организации «Революционное вооруженное действие». В сообщении полиции отмечается, в частности, что арестованные взорвали узел связи во время недавней сессии совета НАТО в Лиссабоне.

(ТАСС).



О борьбе советских чекистов с остатками буржуазно-националистического подполья в послевоенной литовской деревне рассказывается в новом фильме «Мужское лето». Картина поставлена на Литовской киностудии режиссером М. Гедрисом по сценарию, созданному А. Юровским при участии С. Шальтяниса. Главный оператор — А. Моцкус.

Главный герой фильма — чекист Альгис Альсис, проникший в банду «Монаха». Альсис помогает ликвидировать банду и, продолжая выполнять задание руководства, отправляется с «Монахом» за границу.

На снимке: кадр из фильма. Бандит «Монах» (артист А. Шурна, справа) остался в живых благодаря Альсису и теперь полностью ему доверяет. Он и не подозревает, что, уезжая с ним за границу, Альсис выполняет новое задание Родины.

Фотохроника ТАСС.

## БЕРЕГ ЗДОРОВЬЯ



«Алмаз» — это название спортивно-оздоровительного лагеря Саратовского завода технического стекла. Более ста компактных домиков из пластика выстроились на берегу Волги. Они изготовлены руками рабочих завода.

В «Алмазе» — одни проводят две недели, другие — два выходных дня. К услугам отдыхающих разнообразные аттракционы, лод-

ки, клуб с библиотекой. В этом сезоне число отдыхающих превысит 5 тысяч человек.

На снимках: слева — спортивно-оздоровительный лагерь «Алмаз». Справа — быстрый вид спорта — водные лыжи по душе рабочему заводу Александру Магину.

Фото Ю. Набатова.

Фотохроника ТАСС.

## ТЕАТРАХ

**«ПОБЕДА»**  
БЕЛОРУССКИЙ ВОКЗАЛ  
Сеансы: 12, 4, 6, 7.50, 10.  
ЗАЛП АВРОРЫ  
Сеансы: 10, 2.20.

КЛУБ ГРП  
СМЕРТИ НЕТ, РЕБЯТА  
Сеансы: 5, 7, 9.  
ДК ЯРОСЛАВСКОГО  
ПРОЩАЙТЕ, ДРУЗЬЯ  
Сеансы: 4, 6, 8.  
«РОДИНА»  
ГЕРОЙ РЕЗЕРВА  
Сеансы: 11.30, 4, 5.50, 7.30, 9.30.

УТЕНОК ТИМ  
Сеансы: 10, 2.20.  
«СИБИРЬ»  
МОРСКОЙ ХАРАКТЕР  
Сеансы: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10.  
«РАССВЕТ»  
СПОРТ, СПОРТ, СПОРТ  
Сеансы: 5, 7, 9.

## ДК угольщиков 10, 11, 12, 13, 14 июля 1971 г.

В гастрольных спектаклях Новокузнецкого драматического театра имени С. Орджоникидзе участвует ведущая артистка Московского театра сатиры, исполнительница роли пани Моники в телевизионном спектакле «Кабачок 13 стульев», артистка кино **Ольга Аросева**.

Билеты продаются на предприятиях города и в кассе ДК угольщиков.

Касса работает с 13 часов ежедневно.

## Телевидение

Передача для молодежи из Новокузнецка.  
20.35 Теленовости.  
20.50 «Необыкновенное путешествие Мишки Стрекачев». Художественный фильм.  
МОСКВА  
22.25 Программа Абаканской студии телевидения.  
23.30 Чемпионат СССР по футболу. ЦСКА — «Спартак» (Москва).  
19.28 Программа передач.  
19.30 Пионерское лето.  
19.50 «В часы досуга золотых...»

Зам. редактора Л. А. СЕМЕНОВА.

## НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.  
Телефоны: редактора — 2-07-05, зам. редактора и отдела партийной жизни — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, идеологического отдела — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через шоту им. Кирова — 1-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.